
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aus dem Gemeinderat Remetschwil 
 
 
 
 
Herzliche Gratulation 
 
Herr Johann Gsell, wohnhaft an der Hübelrebe, durfte am 26. Februar seinen 80. 
Geburtstag feiern. Am 03. März konnten die Ehegatten Anton und Susanne Pfyl-
Glaser, wohnhaft an der Sennhofstrasse, auf 50 Ehejahre zurückblicken und somit 
die Goldene Hochzeit begehen. Der Gemeinderat gratuliert Herrn Gsell und dem 
Ehepaar Pfyl ganz herzlich und wünscht ihnen alles Gute. 
 
 
Prüfung der Voranschläge durch Gemeindeabteilung 
 
Das Gemeindeinspektorat des Departements Volkswirtschaft und Inneres hat die 
Voranschläge 2012 der Einwohner- sowie der Ortsbürgergemeinde geprüft. Beide 
Voranschläge werden genehmigt. Im Prüfungsbefund wird darauf hingewiesen, 
dass die Kennzahlen der Leistungsfähigkeit (Belastbarkeit und Eigenfinanzierung) 
schwache Werte ausweisen und der Finanzfehlbetrag der gesamten Verwaltungs-
rechnung in der Höhe von Fr. 824‘600.00 durch die Aufnahme von fremden Mitteln 
oder durch Vermögensabbau finanziert werden muss. Bei den Eigenwirtschaftsbe-
trieben geht die Gemeindeabteilung davon aus, dass die finanzielle Lage mit einem 
langfristigen Finanz- und Investitionsplan überwacht wird. Dem Leiter Finanzen wird 
für die einwandfreie Arbeit bestens gedankt. 
 
 
Kontrolle der Fallführung durch den Kant. Sozialdienst 
 
Der Kant. Sozialdienst hat kürzlich bei den Sozialen Diensten Remetschwil eine 
Kontrolle der abrechnungsrelevanten Fallführung vorgenommen. Dabei geht es 
darum, nach objektiven Prüf- und Messpunkten Daten, Zahlen, Abläufe und weitere 
Faktoren zu evaluieren, welche eine Abrechnungsrelevanz haben und sich im weite-
ren auf die Kostentragung zwischen Gemeinden und Kanton insgesamt auswirken. 
Dem Prüfungsbericht konnte entnommen werden, dass die Fall- bzw. Aktenführung 
gut strukturiert ist und zu keinen Beanstandungen Anlass gab. Gemäss Bericht 
werden die um Sozialhilfe Ersuchenden gut und konsequent betreut. Der Jugend-, 
Familien- und Seniorenberatungsstelle sowie den Gemeindefunktionären wird für 
ihre einwandfreie Arbeit besten gedankt.  
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Ausserordentliche Gemeindeversammlung 
 
Am Dienstag, 20. März 2012, führen die vier Gemeinden Bellikon, Niederrohrdorf, 
Oberrohrdorf und Remetschwil zeitgleich eine ausserordentliche Gemeindever-
sammlung betr. dem Projektierungskredit für ein Oberstufenzentrum am Rohrdor-
ferberg durch. In Remetschwil findet die Versammlung ausnahmsweise im Ge-
meindesäli statt und beginnt um 20.00 Uhr. 
 
 
Aufträge 
 
Der Gemeinderat erteilte folgenden Auftrag: 

 Kontrolle der Elektroinstallationen im Alten Schulhaus und in der Alten Nähe-
schule an die Elektra Remetschwil 

 

 
Baubewilligungen 
 
Der Gemeinderat erteilte folgende Baubewilligungen: 

 Ralf Klöhn, Sennhof, für eine Schmutzwasserleitung 

 Dominik und Pascale Steffen-Husi, Lindenweg, für einen Sichtschutz, eine Gar-
tensanierung sowie für einen Pool 

 
 
 
Remetschwil, 27. Februar 2012  
 
 
 
 
       Der Gemeinderat 


